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LA MULŢI ANI FEMEILOR
DIN DUDEȘTII NOI!

Începutul lunii martie, începutul primă-
verii, ne dă prilejul de a sărbătorii femeia în
toate ipostazele ei: bunică, mamă, soție,
?ică, prietenă, colegă. Este o ocazie potrivită
să ne îndreptăm atenția spre cele care, zi de
zi, ne fac viața mai frumoasă. 

Indiferent dacă traversăm clipe mai grele,
nu trebuie să uităm să oferim un mărțișor de
1 martie și o @oare de 8 martie, ca semn al
prețuirii pe care le-o purtăm femeilor.

În ce mă privește, ca primar al comunei
Dudeștii Noi, vreau să le mulțumesc, pe
această cale, tuturor femeilor care îmi sunt
alături zi de zi în cadrul Primăriei Comunei
Dudeștii Noi, dar și tuturor femeilor din 
comunitatea noastră pentru aportul pe care

și-l aduc la ceea ce înseamnă localitatea 
astăzi.

Fiecare la locul ei de muncă sau acasă ne
stau alături și ne completează în tot ceea ce
facem.

Să le prețuim nu doar acum, când calen-
darul ne indică zilele, să le spun așa, o?ciale
de sărbătoare dedicate femeii, ci în ?ecare zi
a vieții noastre.

Tuturor femeilor din comuna Dudeștii
Noi le doresc să trăiască în armonie, iubire,
respect și prosperitate! 

La mulți ani!
Ion GOȘA,

primarul comunei Dudeștii Noi

S-a votat bugetul 
local și rezilierea 

contractului dintre 
ADI TORONTAL 

și AQUATORONTAL
Consiliul Local al Comunei Dudeștii Noi

s-a reunit în 13 februarie într-o ședință extra-
ordinară. Pe ordinea de zi au fost două 
proiecte importante: bugetul pe anul 2024 și
rezilierea contractului încheiat între ADI TO-
RONTAL și AQUATORONTAL.

Ambele proiecte au fost aprobate cu 7 
voturi ale celor 7 consilieri prezenți: Adrian
Capsali, Bodea Alexandru, Gubranszki 
Daniel, Paralescu Sorin, Preșea Constantin,
Rișco Bogdan, S?tlic Viorel.

Referitor la cel de-al doilea proiect, rezilie-
rea contractului a fost necesară, întrucât 
operatorului de servicii apă-canal AQUATO-
RONTAL i s-a refuzat prelungirea licenței de
către Autoritatea Națională de Reglementare
pentru Serviciile Comunitare de Utilități 
Publice. În aceste condiții, ADI TORONTAL
va relua procedura de delegare a gestiunii
către un alt operator.

„Este foarte important să avem cei mai buni
furnizori de servicii. Asta înseamnă să aibă
toate avizele de funcționare. Altfel, rupem
orice colaborare cu oricine”, spune primarul
comunei, Ion Goșa.

Start la cereri pentru
pomi fructiferi 

Ne apropiem cu pași repezi de anotimpul în
care natura începe să renască prin cele mai fru-
moase culori. Noi suntem pregătiți să vă ofe-
rim și în acest an soiuri de pomi fructiferi care
să în@orească și, mai apoi, să rodească în gră-
dinile dumneavoastră. 

Vă vom pune la dispoziție meri, peri, pruni,
caiși, cireși, vișini, piersici și gutui. Fiecare gos-
podărie va primi gratuit câte 2 pomi în baza
unei cereri depuse la sediul primăriei, în pe-
rioada 19 februarie - 1 martie (inclusiv), în
timpul programului de lucru. 

Împreună facem primăvara și mai frumoasă!
Ion GOȘA, primarul comunei Dudeștii Noi

Alex BODEA, viceprimarul comunei Dudeștii Noi
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Ziua de 1 Martie aduce cu ea un frumos obicei de primăvară numit
mărţişor. Mărţişorul este reprezentat fizic de un obiect micuţ legat cu două
fire împletite, înnodate, alb şi roşu, care semnifică lupta vieţii asupra mor-
ţii, a sănătăţii împotriva bolii. De asemenea mărţişorul este considerat un
talisman al norocului, al bunăstării şi al preţuirii. Se obişnuieşte ca bărbaţii
să ofere doamnelor şi domnişoarelor din viaţa lor mărţişoare, în semn de
respect şi admiraţie.

Scopul legării sau punerii mărţişorului este de a avea noroc în decursul
anului, de a fi sănătos şi curat ca argintul odată cu venirea primăverii.

De asemenea, mărţişorul este considerat un simbol al primăverii, al re-
venirii la viaţă a naturii şi a tot ce o înconjoară. Mărţişorul este purtat la
vedere timp de aproximativ două săptămâni sau toată luna martie, pentru
că aduce optimism şi credinţă.

Ziua de mărţişor aduce cu ea două frumoase legende care circulă şi as-
tăzi în spaţiul public. Aceste legende dezvăluie modul în care au apărut
primii vestitori ai primăverii şi cum apariţia acestora este legată de culorile
mărţişorului – roşu şi alb.

Prima legendă ne dezvăluie că Soarele, pus de Dumnezeu să lumineze
şi să încălzească pământul, a fost furat de un zmeu timp de trei anotimpuri,
până iarna. Atunci un viteaz l-a înfruntat pe zmeu şi a eliberat Soarele.
Eroul nostru a fost rănit în luptă şi sângele i s-a scurs pe zăpada albă. După
ce zăpada s-a topit, în acel loc au răsărit ghiocei, vestitori ai primăverii.

A doua legendă ne spune că Primăvara, aflată la plimbare la marginea
unui păduri, a zărit un ghiocel pe care a vrut să-l ajute să crească, înde-

părtând zăpada din jurul lui. Pentru acest lucru Primăvara a fost pedepsită
de Iarna rea şi necruţătoare, care a trimis ger şi zăpadă, astfel că ghiocelul
a îngheţat. Dorind să-i ţină de cald cu ajutorul mâinilor, primăvara s-a
rănit la un deget şi câteva picături din sângele acesteia s-au scurs peste
ghiocel şi peste zăpada din jurul lui. Ghiocelul a revenit astfel la viaţă, iar
Primăvara a învins Iarna.

În tradiţia populară se spune că firul mărţişorului, funie de 365 sau 366
de zile, ar fi fost tors de Baba Dochia în timp ce urca cu oile la munte.
Astfel, în plan simbolic, firul mărţişorului este firul anului, al tuturor zi-
lelor de peste an.

Baba Dochia umblând cu oile prin pădure, torcea lână din furcă şi, gă-
sind o para, i-a făcut bortă, legând-o cu un fir de aţă. Asta a fost la 1 martie
şi de atunci s-a lăţit obiceiul.

Despre tradiţia mărţişorului nu se cunoaşte exact când a apărut, dar se
estimează că este veche de sute de ani. Fiind un obicei atât de frumos a
fost însă împrumutat şi de vecinii noştri bulgari şi moldoveni.

În prima zi a primăverii, de mărţişor, în unele zone din ţară există obi-
ceiul conform căruia părinţii leagă la gâtul sau la mâna copiilor câte un
bănuţ de argint, ori de aur. Acest talisman este însoţit bineînţeles de două
fire răsucite, din mătase albă şi roşie. În acest mod copiii vor fi feriţi de
razele arzătoare ale soarelui în timpul verii.

Unii copii vor purta mărţişorul 12 zile la gât, apoi îl vor lega de ramura
unui pom tânăr. Dacă pomului îi merge bine (înfloreşte, înverzeşte, face
fructe) se crede că şi copilului îi va merge bine. Alţi copii vor purta măr-
ţişorul până când vor vedea prima dată un pom înflorit şi abia atunci îl
lasă pe ramurile pomului.

Se leagă copiilor aţă roşie cu alb şi cu bani la gât, păstrându-le până
când vin berzele, şi atunci zic: Na-ţi negreţele şi dă-mi albeţele!

În alte zone se obişnuieşte ca mamele tinere să-şi pună la gât un bănuţ
de argint. Bănuţul este tras prin brânză înainte de a fi purtat, ca să fie albe
ca brânza şi atârnat de un fir roşu pentru a se păstra rumene la faţă. 

Bănuţul este purtat până când vor înflori cireşii, când va fi agăţat de
ramurile acestora pentru a fi frumoase şi sănătoase ca florile de cireş.

În zilele noastre mărţişorul primit în dar de la o persoană dragă se
poartă toată luna martie, după care se pune într-un pom înflorit, pom ro-
ditor. De asemenea, există credinţa că dacă îţi vei pune o dorinţă atunci
când vei agăţa mărţişorul de ramurile pomului, aceasta se va îndeplini.

La începutul lunii aprilie, prin oraşe, se pot observa mulţi pomi care
sunt împodobiţi de şnururile mărţişoarelor agăţate, semn că tradiţiile şi
obiceiurile sunt încă vii şi păstrate de mulţi dintre noi.

În zona Transilvaniei există obiceiul ca mărţişoarele purtate să fie agă-
ţate pe la uşi şi fereste pentru ca norocul să intre în casă, iar ghinionul să
fugă şi să lase loc binelui.

1 Martie – tradiţii şi obiceiuri

Dragobetele – sărbătoarea dragostei
Etimologia cuvântului care defineşte sărbătoarea a

fost dezbătută de numeroşi etnologi şi filologi, propu-
nându-se variate explicaţii pentru originea sa.

Nicolae Constantinescu, etnolog al Universităţii din
Bucureşti, a afirmat că nu există atestări documentare
ale acestei sărbători decât în secolul al XIX-lea, „ceea
ce nu înseamnă mare lucru pe scara timpului”. Profeso-
rul a propus ca etimologic, el provine din derivarea cu-
vântului „drag-dragul” (cu temă slavă), adăugând că „nu
putem şti sigur, pentru că în domeniul etimologiei eşti
tot timpul pe nisipuri mişcătoare”. Lingvistul Lazăr Şăi-
neanu a propus analogia cu „dragu-bete”, sufixul „-bete”
fiind folosit în zonele din Oltenia, semnificând „adu-
nare, mulţime”. Etnograful Marcel Lutic de la Muzeul
de Etnografie al Moldovei a prezentat etimologia acestei
sărbători populare, considerând că majoritatea denumi-
rilor ei provin de la „Aflarea Capului Sfântului Ioan Bo-

tezătorul”, sărbătoare religioasă celebrată pe 24 februarie care în slavă se numeşte Glavo-Obretenia. Românii
au adaptat-o, astfel apărând sub diverse nume („Vobritenia”, „Rogobete”, „Bragobete”, „Bragovete”) în perioada
Evului mediu, până când s-a impus în unele zone (sudul şi sud-estul României) ca Dragobete. Această explicaţie
este data şi de „Micul dicţionar academic”, care atestă folosirea cuvântului din anul 1774. „E foarte posibil ca
la forma actuală să se fi ajuns prin confuzii paronimice, etimologie populară, prin apropierea compusului slav
de cuvinte cunoscute din familia lui drag şi prin reinterpretarea lui ca nume propriu de persoană; în acest caz,
«zeul» s-a născut pornind de la un nume”, a afirmat Rodica Zafiu de la România literară. N.A. Constantinescu,
în „Dicţionar onomastic românesc”, 1963, tratează cuvântul „Dragobete” la articolul despre „drag” (cu temă
slavă) şi ca substantiv comun, însemnând „gândăcel de culoare arămie, verde-deschis pe spate, cu puncte albe
pe fiecare elitră”, cunoscută şi sub numele de „târtăriţă” sau „repede” (Cicindela campestris). În „Dicţionarul
etimologic al limbii române”, Al. Ciorănescu propune ca etimon, cu rezerve, cuvântul sârb „drugobrat” ce se
traduce prin „cumnat”. Alte teorii expuse de Lutic consideră provenienţa numelui de la cuvintele din slava veche
„dragu” şi „biti”, care s-ar traduce prin „a fi drag” sau de la cuvintele dacice „trago” - ţap şi „pede” - picioare,
acestea transformându-se, în timp, în drago, respectiv bete: „În paranteză fie spus, credem că dacii au avut o di-
vinitate celebrată în această perioadă a anului, divinitate al cărei nume nu ni s-a păstrat, după cum multe alte
nume ale divinităţilor dacice nu ne mai sunt cunoscute”.



pagina 3,

Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2024

ANUNŢ
Cetăţenii care au depus cerere în vederea

atribuirii gratuite a terenului conform Legii
nr. 87/2020, ca urmare a solicitării Instituţiei
Prefectului judeţului Timiş, vă invităm la se-
diul instituţiei noastre să completaţi dosarele
cu extrasul de carte funciară cu geometrie pen-
tru a le transmite la Comisia Judeţeană de
Fond Funciar Timiş.

Primăria comunei Dudeştii Noi

Plata impozitelor
şi taxelor locale

pentru anul 2024
Compartimentul Impozite şi Taxe din

cadrul Primăriei comunei Dudeştii Noi a
început încasarea de la populaţie a impo-
zitelor şi taxelor locale pentru anul 2024. 

Plata acestora reprezintă una dintre cele
mai importante îndatoriri cetăţeneşti.

De asemenea, pe lângă plata .zică, la
casieria Primăriei comunei Dudeştii Noi,
contribuabilii persoane .zice sau juridice
pot achita impozitele şi taxele locale prin
intermediul platformei ghiseul.ro

Cetățenii care își plătesc impozitele
până la data de 31 martie bene.ciază de o
boni.cație de 10%.

Solaris 3 va deveni domiciliul multor tineri din co-
muna Dudeştii Noi în câţiva ani. Astfel, între 1 februa-
rie 2024 şi până în 16 februarie 2024 s-au primit
cererile de atribuire a terenurilor, în baza Legii
15/2003. 

Primarul comunei, Ion Goşa a precizat că, pentru
ca aceste terenuri să poată fi date în folosinţă, au fost
depuse mai multe proiecte pentru lucrări care vor avea
loc în Solaris 3:

- asfaltare şi modernizare străzi;

- extindere reţea de apă şi canalizare;
- înfiinţarea iluminat public stradal;
-  nivelare şi ridicare ale zonei.
Cererile depuse se vor fi aprobate în ordinea depu-

nerii şi în conformitate cu prevederile legale în vi-
goare. 

Pentru orice alte informaţii, vă rugăm să sunaţi la
numerele de telefon de mai jos:

Maria Bogdan 0732 790 992
Ecaterina Rîpă 0732 790 984.

Terenuri în baza Legii 15 pentru
tinerii din Dudeştii Noi

În acest an, cu bani cuprinşi în bu-
getul judeţului Timiş, se vor efectua
reparaţii la drumul judeţean dintre Be-
cicherecu Mic, Dudeştii Noi şi Sânan-
drei. De asemenea, cu prilejul acestor
lucrări, se vor reface podeţele şi acce-
sele către gospodăriile cetăţenilor care
locuiesc pe aliniamentul drumului.

Anunţul a fost făcut de Alin Nica,
preşedintele Consiliului Judeţean
Timiş.

Se repară drumul judeţean dintre Becicherecu Mic,
Dudeştii Noi şi Sânandrei
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Bine ai venit în universul nostru dedicat sănătăţii şi
bunăstării animalelor tale fermecătoare! La Magazinul
Nostru de Furaje pentru oi, vaci, găini şi porci, punem
la dispoziţie o selecţie vastă de hrănire premium, con-
cepută special pentru a satisface nevoile variate ale prie-
tenilor tăi de la fermă.

În călătoria noastră de a oferi cele mai bune produse,
ne focusăm pe ingrediente de înaltă calitate, menite să
ofere nutriţie echilibrată şi să promoveze sănătatea ani-
malelor tale. De la furaje pentru oi, care susţin o lână
strălucitoare, la hrana special formulată pentru vaci
lactate şi furaje echilibrate pentru porci şi găini, )ecare
produs din magazinul nostru este ales cu grijă pentru
a răspunde cerinţelor speci)ce ale )ecărui animal.

Cu o gamă extinsă de produse, poţi alege între dife-

rite tipuri de furaje, suplimente nutritive şi delicii să-
nătoase pentru a-ţi răsfăţa animalele. Încurajăm diver-
sitatea în alimentaţie pentru a asigura o varietate
adecvată de nutrienţi esenţiali şi pentru a spori vitali-
tatea )ecărui membru al fermei tale.

Fiecare animal are nevoi unice, iar noi suntem aici
pentru a oferi consultanţă personalizată. Echipa noas-
tră pasionată şi experimentată este mereu pregătită să
ofere sfaturi şi informaţii despre cele mai bune opţiuni
de hrănire în funcţie de specie, vârstă şi stadiul de dez-
voltare.

Oferte Speciale şi Promoţii:
La Magazinul Nostru, ne bucurăm să aducem un

plus de valoare experienţei tale de cumpărături. Explo-
rează ofertele speciale şi promoţiile periodice care te
vor ajuta să economiseşti, fără a face compromisuri
asupra calităţii.

Alege Magazinul Nostru de Furaje pentru a oferi
animalelor tale cele mai bune condiţii de viaţă şi bu-
cură-te de parteneriate frumoase şi sănătoase pe tot
parcursul anului!

MAGAZIN NOU de furaje pentru animale
în Dudeştii Noi, strada Lisabona nr. 2

Microcipuri şi carnete de sănătate,
GRATUITE, pentru câini şi pisici

După campania
din toamnă, venim,
din nou, în spriji-
nul cetăţenilor din
comuna Dudeştii
Noi care deţin ani-
male de companie.
Astfel, punem la
dispoziţie, GRA-
TUIT, microcipuri
şi carnete de sănă-
tate pentru patru-
pede. În cadrul
proiectului, îl avem
alături de noi şi de
această dată pe me-
dicului veterinar
Titus Udrescu, care
se va implica activ
în tot ceea ce înseamnă sănătatea şi îngrijirea animalelor, dar şi normele legale în vi-
goare. 

Serviciile medicale sunt realizate atât la cabinetul veterinar de pe Calea Timişoarei,
cât şi la domiciliu, cu programare prealabilă la numărul de telefon 0745 024 506. 

Înregistrarea animalelor este obligatorie pentru a putea fi vaccinate antirabic şi a fi
în legalitate. 

Având în vedere consecinţele negative pentru sănătatea animalelor şi posibil drama-
tice pentru sănătatea oamenilor, în cazul în care nu este realizată imunizarea animalelor,
solicităm proprietarilor/deţinătorilor de câini si pisici să asigure suportul necesar pentru
realizarea identificării, înregistrării şi vaccinării antirabice a animalelor deţinute.

Primăria comunei Dudeştii Noi

Ziua Naţională a Lecturii

Cu ocazia Zilei Nationale a Lecturii, elevii din ciclul gimnazial ai Școlii Gim-
naziale Dudeștii Noi le-au citit povesti colegilor mai mici. Activitatea a avut
rolul de a motiva și de a stârni curiozitatea elevilor, pentru a putea călători în
lumea imaginară a poveștilor.

Atât cei mici, cât și cei mari au fost răsplătiți cu cărți, diplome, dulciuri, dar
și bună dispoziție.
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Operatorul de transport în comun, STPT, ne-a anunţat modificarea
curselor pe perioada vacanţei şcolare şi comasarea liniei M44 cu M50, con-

form graficului de mai jos. Poziţia Primăriei comunei Dudeştii Noi a fost
de respingere a deciziei de modificare a curselor.

ANUNŢ OFICIAL

În contextul:
- creşterii semnificative, în ul-

tima perioadă, a numărului incen-
diilor de vegetaţie uscată, produse
ca urmare a utilizării focului des-
chis pentru curăţarea terenurilor,
fără respectarea măsurilor obliga-
torii de apărare împotriva incen-
diilor;

- Protocolului de colaborare pri-
vind acţiunile de monitorizare a
modului de respectare de către
fermieri a bunelor condiţii agri-
cole şi de mediu referitoare la ar-
derea miriştilor şi a resturilor
vegetale pe terenul arabil şi la ar-
derea pajiştilor, APIA-GNM-
IGSU,

vă informăm faptul că arderea
vegetaţiei uscate si a resturilor ve-
getale este strict interzisă dacă nu
se impune ca o măsură excepţională în cazuri de ca-
rantină fitosanitară, pentru prevenirea răspândirii
unor boli sau dăunători specifici, conform standar-
delor privind bunele condiţii agricole şi de mediu
ale terenurilor.

Pornind de la necesitatea identificării unor soluţii
concrete pentru stoparea fenomenului de incen-
diere a vegetaţiei uscate, de pe terenurile arabile şi
pajiştile permanente, reprezentanţii Inspectoratul
pentru Situaţii de Urgenţă „Banat” al judeţului

Timiş şi G.N.M vor transmite la
APIA informaţii referitoare la
locul şi momentul producerii ar-
derilor (localizare GPS). Aceste
informaţii vor fi utilizate de Apia
Central - Direcţia Plăţi Directe-
sector vegetal, în vederea dimi-
nuării fondurilor.

Arderea resturilor vegetale se
sancţionează contravenţional de
către Garda Naţională de Mediu
cu amenzi cuprinse între 6.500 –
7.000 lei pentru persoane fizice,
respectiv 25.000 – 30.000 lei per-
soane juridice.

De asemenea, arderea resturilor
vegetale, gunoaielor, deşeurilor şi
a altor materiale combustibile se
poate sancţiona contravenţional,
de către Inspectoratul pentru Si-
tuaţii de Urgenţă „Banat” al jude-

ţului Timiş, în conformitate cu H.G.R. nr. 537 din
06.06.2007 privind stabilirea şi sancţionarea con-
travenţiilor la normele de prevenire şi stingere a in-
cendiilor, cu amenzi cuprinse între 1.000 – 2.500
lei.

Măsuri privind prevenirea incendiilor de vegetaţie uscată produse
ca urmare a utilizării focului pentru curăţarea terenurilor
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Întâmpinarea Domnului este
prăznuită la 40 de zile de la naş-
terea lui Hristos, pe 2 februarie.
Mântuitorul este dus la Templu de
Fecioara Maria şi dreptul Iosif
pentru împlinirea Legii, care pre-
vedea ca orice întâi născut de
parte bărbătească să fie afierosit
lui Dumnezeu în a 40-a zi de la
naştere. 

În acel moment se făcea şi cu-
răţirea mamei. În Templu sunt în-
tâmpinaţi de dreptul Simeon şi
prorociţa Ana. 

Potrivit Tradiţiei, dreptul Si-
meon a făcut parte din traducăto-
rii Pentateuhului din limba
ebraică în greacă. 

În momentul în care a ajuns la
textul „Iată Fecioara va lua în
pântece şi va naşte fiu”, a înlocuit
termenul „fecioara” cu „femeie”.
Pentru necredinţa sa, Dumnezeu
i-a făgăduit că nu o să moară până
nu va vedea pe Mesia născut din
Fecioara (Luca 2, 25-26).

Simeon, om al rugăciunii, re-
prezintă aşteptarea împlinirii pro-
feţiilor. În momentul în care
acesta Îl ia în braţe pe Hristos,
rosteşte: „Acum slobozeşte (eli-
berează) pe robul Tău, Stăpâne,
după cuvântul Tău, în pace, că văzură ochii mei
mântuirea Ta, pe care ai gătit-o înaintea feţei tu-
turor popoarelor, lumina spre descoperirea ne-
amurilor şi slava poporului Tău, Israel” (Luca
2, 29-32). 

Simeon cere a fi eliberat nu pentru că era plic-
tisit sau obosit, ci pentru că era împlinit. 

Din cântările specifice acestei sărbători aflăm
că el pleacă spre a vesti şi morţilor că Fiul lui
Dumnezeu S-a întrupat.

Sărbătoarea Întâmpinării Domnului a fost in-
trodusă la Roma de papa Gelasiu în anul 494.
Astfel, a fost înlocuită străvechea sărbătoare pă-
gână a Lupercaliilor, de la începutul lui februa-
rie, când aveau loc şi procesiuni în jurul oraşului
cu făclii aprinse, în onoarea zeului Pan, supra-
numit şi Lupercus, adică ucigătorul lupilor sau

ocrotitorul turmelor împotriva lupilor. 
În Răsărit această sărbătoare s-a introdus în

penultimul an al domniei împăratului Justin I
(526), iar generalizarea ei s-a făcut în cursul se-
colului VI, începând din anul 534, când împă-
ratul Justinian a schimbat data sărbătorii de la
14 februarie la 2 februarie (40 de zile socotite
de la 25 decembrie, noua dată a sărbătorii Naş-
terii Domnului).

Întâmpinarea Domnului sau aducerea Lui
spre închinare a rămas ca pildă şi la noi, ca în-
datorire a mamelor de a aduce pruncii la bise-
rică, la patruzeci de zile după naştere, pentru
molifta de curăţirea lor şi închinarea pruncilor
la sfintele icoane. Mama care a născut vine în
biserică şi în numele familiei aduce pe noul năs-
cut ofrandă lui Dumnezeu, închinându-l la altar.

Întâmpinarea DomnuluiSinceritate
În timpul războiului viaţa era tare grea şi oamenii sufereau de

foame. Dar un om bogat s-a hotărât să-i ajute pe cei sărmani şi a
trimis vorbă în tot târgul că, din ziua următoare, el va oferi pâine
oricărui copil şi asta fără niciun ban. A doua zi, încă din zori, mulţi
prichindei se strânseseră în faţa casei în care locuia omul atât de
bun la suflet. Când acesta a apărut cu nişte coşuri mari, pline cu
pâine, copiii s-au repezit, îmbrâncindu-se, lovindu-se, căutând fie-
care să apuce pâine cât mai mare. Fiecare, cum punea mâna pe câte
o pâine, o lua la goană, bucuros că prinsese o bucată mai mare. Era
acolo o hărmălaie… Dar omul a observat că undeva, la marginea
curţii, aştepta cuminte o fetiţă. După ce toţi ceilalţi copii şi-au ales
ce pâini au vrut şi au plecat cu ele, fetiţa s-a apropiat şi ea de primul
coş şi s-a uitat în el. Dar acolo nu mai rămăsese nimic. A căutat şi
în cel de-al doilea coş, dar şi acesta era gol. Spre bucuria ei, pe fun-
dul celui de-al treilea coş a găsit o pâinică mică, mică, pe care ni-
ciun copil nu o băgase în seamă. Fetiţa a luat-o, a mulţumit frumos
pentru pâine şi a plecat spre casă. Toată ziua a stat omul şi s-a gândit
la cum se purtase acea fată şi, ca urmare, a dat poruncă la bucătărie
să fie coaptă o pâine mică, dar în care să fie puşi 10 galbeni. Apoi,
dis de dimineaţă, a aşezat pâinica deasupra celorlalte pâini şi a ieşit
iarăşi cu toate coşurile în curte, unde copiii deja se strânseseră şi
aşteptau nerăbdători. Din nou s-au repezit şi s-au luat la harţă. La
sfârşit, fetiţa noastră, care aşteptase cuminte, ca şi în ziua prece-
dentă, s-a ales tot cu pâinea cea mai mică, singura rămasă. Şi de
această dată, i-a mulţumit frumos omului şi s-a grăbit spre casă,
unde mama ei o aştepta. Când s-au aşezat la masă şi femeia a rupt
pâinea, ce să vezi?!, galbenii s-au răsturnat pe masă din aluatul
proaspăt.

– Vai, s-a speriat mama, ce să fie cu aceşti bani? Dacă banii au
ajuns din greşeală în pâinea adusă de tine? Poate i-au căzut bruta-
rului, în timp ce frământa aluatul. Ia-i şi du-i imediat înapoi!

S-a întors fetiţa la casa omului şi i-a dat acestuia toţi banii; spu-
nându-i cum mama ei i-a găsit în pâinica primită. Privind-o cu drag,
omul i-a răspuns:

– Banii aceia nu au ajuns întâmplător acolo. După ce am văzut
ieri cum ai avut răbdare şi cum te-ai mulţumit chiar şi cu mai puţin,
am hotărât să te răsplătesc. Astăzi, am văzut şi cât eşti de cinstită,
fiindcă ai fi putut păstra totul, dar tu mi-ai adus banii înapoi. Drept
răsplată, în fiecare dimineaţă când vei veni să iei şi tu o pâinică,
vei primi şi câte zece galbeni.

Doamne, ce bucuroasă a fost fetiţa! Nu ştia cum să-i mulţu-
mească omului pentru atâta bunătate. S-a dus în fugă la mama ei şi
i-a dat bănuţii, după care i-a povestit totul, iar mama a povăţuit-o
şi de această dată, iar fata i-a urmat sfatul. Aşa se face că, de atunci,
în fiecare dimineaţă, când primea galbenii, fata se ducea în mijlocul
celorlalţi copii şi împărţea cu ei toţi bănuţii. Ştia că şi ceilalţi au
nevoie de milostenie la fel de mult ca şi ea.

„Sărăcia sau bogăţia nu pot învinge DRAGOSTEA, dar DRA-
GOSTEA poate învinge şi sărăcia şi bogăţia” (Sfântul Ioan Gură
de Aur)

Gândea odată un ţăran:
- Noi ăştia care răscolim de mici pământul, care ne şi ţine,

nu ne gândim la fleacuri. Numai că nu prea avem noi pământ.
Să am pământ, n-aş avea habar de nimeni, nici de dracu nu
aş mai avea vreo grijă!

Dracul auzi ce spunea Pavel şi zise:
- Foarte bine, Pavele, las pe mine!… Am să te satur de pă-

mânt. Prin pământ am să pun mâna pe tine căci n-ai de sprijin
nici biserica, nici preotul şi predica lui, nici pe Dumnezeu.

Pavel vându şi una şi alta din ce avea şi cumpără şi el vreo
cincisprezece hectare de pământ, cu o bucată de pădurice. Pă-
mântul bun dădu grâu bogat, însă oamenii începură să-l fure.
Numai necazuri. 

Începură certurile, înjurăturile şi judecăţile. Nu mai avea
trai cu oamenii şi pace. Într-o zi, intră la el un creştin. Îi po-
vesti că vine de undeva, unde li se dă oamenilor pământ de
muncă, şi încă pământ de soi. Pavel a gândit: „Dacă-i aşa, de
ce să stau aici, la strâmtoare şi între ticăloşi? Am să vând ce
am şi plec acolo…”. 

În vară se duse acolo, văzu că e adevărat, îşi vându tot ce
avea şi se mută cu familia în ţinutul cel nou. Aici, Pavel se
tot frământa plin de lăcomie cum să aibă pămânul lui. Un ne-
gustor îi povesti că a cumpărat acolo cinci mii de hectare mai
pe nimic.

Pavel îşi zise:
- De ce să iau aici cinci sute de hectare şi să nu iau acolo

câteva mii?, îşi zise avarul.
Şi plecă spre acea ţară aflată undeva în stepă, ai cărei lo-

cuitori se adăposteau în nişte corturi de pânză. Când ajunse
acolo, oamenii aceia îl primiră cu bine, iar el le dădu daruri.
Apoi îl întrebară ce vânt îl aduce în zona lor.

- Mi-ar plăcea mai cu seamă pământul vostru, răspunse
Pavel. Noi suntem cam strâmtoraţi şi tare ne-ar prinde bine
ceva pământ…

Veni şi regele ţării aceleia şi, după ce-i spuseră şi lui cum
stă treaba, îi ziseră:

- Pământ avem din belşug, poţi să iei cât vrei.
- Mulţumim de bunătate… mie însă nu-mi trebuie mult.

Dar vezi d-ta, ar trebui să ştiu care bucată e a mea, s-o hotăr-
nicim şi să facem un înscris.

- Bine, zise regele.
- Şi cu ce preţ?, întrebă Pavel.
- De pildă, noi obişnuim să vindem o zi de pământ. Tot pă-

mântul pe care ai putea să-l ocoleşti într-o zi să fie al tău. Pre-
ţul zilei e de o mie de galbeni…

„Mi-a pus Dumnezeu mâna în cap!”, îşi zise Pavel. O să
ocolesc o împărăţie întreagă. Într-o zi fac cincizeci de verste.
Ce pământ!… Zece mii de hectare… A doua zi dimineaţă ple-
cară cu toţii în stepă. 

Pavel scoase banii, îi puse în căciula aşezată drept semn
unde să se întoarcă, şi porni. Mergea şi, din loc în loc, bătea
câte un ţăruş. Merse până abia se mai zărea deluşorul de unde
plecase. Îşi tot făcea socoteli… şi se întindea, şi se-ntindea,
până văzu că soarele dă spre asfinţit. Să ştii că m-am înşelat
şi am cuprins prea mult pământ. Ce mă fac dacă nu ajung la
vreme?

Începu să alerge. Începu să simtă cum, încet-încet, îl dor
picioarele, dar alergă de parcă l-ar fi luat cineva cu biciul.
Aruncă din fugă pieptarul, cizmele, plosca şi căciula, pentru
a putea alerga mai uşor şi mai repede.

„Uite unde m-a dus lăcomia – îşi zise el – m-am nenorocit.
Nu mai ajung eu înainte de asfinţit…”.

De spaimă, i se tăie răsuflarea.
Sudoarea i-a lipit cămaşa de trup. Gura-i era uscată. Nu

mai putea. Îi era groază de moarte, dar nu mai putea să se
oprească.

Îi auzi pe locuitorii acelei ţări cum fluieră şi strigă. Mai
prinse puţină inimă. Îşi strânse ultimele puteri şi alergă năuc.
Începu să vadă oamenii de pe deluşor. Ba chiar şi căciula cu
banii. Îl zări pe mai-marele care sta jos ţinându-se cu mâinile
de burtă…

Şi aleargă mereu… Urcă dealul în goană. Iată căciula.
Dar… şovăi. I se tăiară picioarele căzu şi, căzând, întinse
mâna spre căciulă.

- Halal să-ţi fie, camarade, strigă mai-marele, ai câştigat
mult pământ!…

Argatul lui dădu fuga să-l ridice, dar văzu cum curgea sân-
gele din gură. Pavel murise.

Mai-marele sta jos ghemuit, râzând zgomotos şi ţinându-
se cu mâinile de burtă. Apoi se sculă şi dădu argatului o sapă:

- Îngroapă-l! Atâta pământ îi trebuie unuia ca acesta! Doi
metri.

Argatul luă sapa şi săpă lui Pavel o groapă, tocmai cât lun-
gimea trupului său, de la cap până la picioare, şi-l îngropă.

Ce este lăcomia după avere şi lipsa discernământului 
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Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
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Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Serviciul public comunitar local de evidenţă
a persoanelor Dudeştii Noi jud. Timiş cu sediul
în comuna Dudeştii Noi, Calea Becicherecului
nr. 29, face apel către toţi cetăţenii din comună
pentru a-şi verifica periodic termenul de vala-
bilitate al actelor de identitate deţinute, iar în
situaţia în care actul de identitate are termenul
de valabilitate expirat sau urmează să expire,
informează că, în conformitate cu prevederile
O.U.G 97/2005, republicată şi actualizată,
privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele
de identitate ale cetăţenilor români, au
obligaţia de a se prezenta la sediul Serviciului
public comunitar local de evidenţă a per-
soanelor de la locul de domiciliu sau de
reşedinţă, în vederea punerii în legalitate cu un
nou act de identitate. 

Actul de identitate se eliberează cetăţeanului
român care a împlinit vârsta de 14 ani şi care
domiciliază pe teritoriul României, prin care
se dovedeşte identitatea, cetăţenia română şi
domiciliul titularului. Cartea de identitate se
eliberează cu termen de valabilitate:

- de 4 ani pentru persoanele cu vârstă
cuprinsă între 14-18 ani;

- de 7 ani pentru persoanele cu vârstă
cuprinsă între 18-25 ani;

- de 10 ani după împlinirea vârstei de 25 ani;
- permanent după împlinirea vârstei de 55

ani.
Cartea de identitate provizorie se eliberează

cetăţeanului român când acesta nu posedă
actele necesare eliberării cărţii de identitate şi
cetăţeanului care are statut de cetăţean român
cu domiciliul în străinătate şi reşedinţa în
România. 

Durata de valabilitate a cărţii de identitate
provizorie se stabileşte de către autoritatea
emitentă, nu mai puţin de 30 de zile, respectiv
nu mai mult de 1 an.

Actele de identitate sunt:
- cartea de identitate
- cartea de identitate provizorie şi 
- buletinul de identitate, aflat în termen de 

valabilitate
- cartea electronică de identitate (în curs de

implementare)
Prima carte de identitate:
- La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se

prezintă la ghişeul Serviciului public comuni-
tar de evidenţă a persoanelor (S.P.C.L.E.P),
însoţit de unul dintre părinţi sau, după caz, de
reprezentantul său legal, de persoana
desemnată din cadrul centrului specializat aflat
sub autoritatea Serviciului public de asistenţă
socială sau de persoana căreia i-a fost
încredinţat în plasament, pentru a solicita 
eliberarea actului de identitate.

ELIBERAREA PRIMULUI ACT DE
IDENTITATE NU SE POATE FACE PE
BAZĂ DE PROCURĂ SPECIALĂ!

IMPORTANT
Cererea pentru eliberarea actului de identi-

tate NU poate fi depusă mai repede de ziua îm-
plinirii vârstei de 14 ani, dar trebuie depusă în
termen de 15 zile de la această dată, sau cu cel
mult 180 de zile înainte de expirarea termenu-
lui de valabilitate a actului de identitate. Nere-
spectarea acestor prevederi atrage răspunderea
contravenţională, care se sancţionează cu
amendă.

Cererea şi actele necesare se depun la Ser-
viciul public comunitar local de evidenţă a per-
soanelor Dudeştii Noi jud. Timiş din cadrul
primăriei comunei Dudeştii Noi jud. Timiş

Adresă şi date de contact:
- Dudeştii Noi, Calea Becicherecului nr. 29,

jud. Timiş;
- nr. de telefon – 0256/ 378020, 0256/

378294, int. 1019, 0732790992
Program de lucru cu publicul:
- LUNI – 8,00-16,00
- MARŢI – 8,00-16,00
- MIERCURI – 8,00-16.00
- JOI – 8,00-18,30
- VINERI – 8,00-13,30

COMUNICAT

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând țuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider și TV.
Preț 250 RON. Telefon: 0722-572.448.
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Ai un animal de companie şi ai
nevoie de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăştean oferă servicii medicale care
includ: vaccinuri, deparazitări, tratamente şi intervenţii
chirurgicale la toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o ambulanţă bine echipată,

poţi bene.cia de toate aceste servicii medical veterinare
la domiciliu în tot judeţul Timiş, pe baza unei progra-
mări. Sau la Cabinetul veterinar din Dudeştii Noi - str.
Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de 

Facebook: Cabinet Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.

Amicale, amicale...
Echipa de fotbal seniori a CSC Dudeştii Noi s-a reunit în vederea pregătirii celei de-a doua părţi

a sezonului competiţional 2023-2024.
Primul test de pregătire făcut de băieţi a venit împotriva celor de la Şoimii Pesac, un meci ne-

reuşit din punct de vedere al scorului, însă per total un meci bun făcut de băieţi, cu mici greşeli pe
alocuri, care se pot regla în următoarele meciuri de pregătire. 

Pauza competiţională şi-a spus cuvântul, începutul de meci fiind unul greoi pentru băieţi, înca-
sând chiar două goluri rapide, însă o dată cu trecerea timpului jocul s-a reglat de la sine, şi au
apărut şi ocaziile de poartă. 

Un meci frumos, cu multe ocazii de ambele părţi, cu multe intervenţii bune ale portarilor, si plin
de fair-play din partea tuturor. S-a încheiat Şoimii Pesac – CSC Dudeştii Noi 4-3, pentru dudeşteni
marcând Raul Neagu, Mihai Hudrea şi Călin Greck.

Cea de-a doua partidă amicală s-a jucat tot în deplasare, la CSC Săcălaz, de data aceasta fotba-
liştii dudeşteni fiind cei care au învins, la limită, cu scorul de 3-2. După o primă repriză în care am
suferit puţin pe faza de apărare şi cu multe faze de atac care s-au oprit în ultimii 25-30 metrii ad-
verşi, a venit o a doua repriză mult mai bună, în care băieţii noştri au reuşit în nenumarate rânduri
să aibă şi o posesie prelungită. Aşadar un meci în care ambele echipe au practicat un fotbal frumos,
şi au reuşit să plimbe mingea foarte mult, făcând jocul cursiv, fiind ajutaţi şi de teren, care a pre-
zentat o suprafaţă de joc foarte bună.Pentru CSC Dudeştii Noi au marcat Alex Drăgoi, Raul Neagu
şi Ghiţă Bostan.

Vă reamintim, CSC Dudeştii Noi este vicecampioană de toamnă în seria a II-a a Ligii a V-a
Timiş.


